

# 刘德华在多伦多国际电影节获特别贡献奖 出道43年 顶流是怎么炼成的

时光如梭，华语影视圈的常青树刘德华，近日将迎来他的62岁生日。这位全能艺人在影视、歌坛、制片等领域都留下了深深的足迹。上个月刚刚在多伦多国际电影节上拿到特别贡献奖的老戏骨，是如何从当年的“偶像派”演员到如今华语影坛老戏骨的呢？

□潍坊日报社全媒体记者 付东升

## 初出茅庐 展现不俗电影天赋

刘德华自1980年开始在香港乐坛崭露头角，先后发行了多张经典唱片。后来，他在电影方面也有了显著的成就，成为华语电影的代表人物之一。

刘德华出生在广东省汕头市，自小就喜欢唱歌。10岁时，刘德华随着家人定居香港，开始接触音乐和演艺圈。1981年，20岁的刘德华考进无线电视艺员训练班，随后就开始了自己的演艺生涯。这个时期刘德华刚刚学会演戏，主要接演的都是TVB的电视剧，包括《神雕侠侣》《鹿鼎记》《杨家将》等。刘德华因为帅气硬朗的外形迅速走红，在当时与黄日华、梁朝伟、苗侨伟、汤镇业并称“无线五虎将”。

1982年，刘德华主演了自己的电影处女作《投奔怒海》，演技可圈可点。第一次演电影，刘德华已经展现出了异于常人的天赋。

## 苦练内功 拓宽戏路全面发展

1988年，刘德华主演了王家卫的《旺角卡门》，以他在其中的精彩演绎提名了香港金像奖最佳男主角，不过该影片最后获奖的是张学友，拿到了最佳男配角。《旺角卡门》其实是刘德华演艺事业的一个缩影，因为从1988年开始，刘德华开始了香港金像奖11年的陪跑生涯。

1990年陈木胜导演的《天若有情》，可以说是刘德华饰演社会边缘人物最为广泛流传的一部影片，讲述了一个非常凄美的爱情故事，刘德华的演技也得到了充分发挥。不过这部影片中是吴孟达获得了香港金像奖最佳男配角。而同年的《阿飞正传》，刘德华也是作为一个配角出现，表演略微普通，最终张国荣拿到了当届的香港金像奖最佳男主角。刘德华虽然参演这两部影片，但是连提名都未提上。

1991年的《五亿探长雷洛传》，刘德华把握住了，把一个枭雄探长的一生展现出来，这个人物身上有着丰富的经历，有着性格上的转变，有着时代变迁的历史沧桑。刘德华在此片的演技已经到了一线水平。他依旧在这一届的香港金像奖（第11届）获得最佳男主角提名，虽然最后曾志伟获奖，但那时刘德华的演技有很大提升，戏路宽广了，角色诠释更加立体到位了，可谓苦练内力之中。

## 登峰造极 不靠颜值靠实力

1999年以后，刘德华把重心完全移到了电影上面，2000年的《暗战》是刘德华里程碑式的电影，观众可以在电影中看到刘德华的改变，他不再一味追求形象耍帅，而是开始琢磨角色内心，利用一些小细节表现人物性格。很多人把《暗战》看作是刘德华最重要的作品，不仅是因为他凭借《暗战》拿到了自己第一个最佳男主角，更重要的是他找到了属于自己的演戏风格。

自《暗战》开始，刘德华连续5年拿到金像奖最佳男主角提名，《暗战》《阿虎》《瘦身男女》《无间道》《大块头有大智慧》……每一部电影他都让观众看到了不一样的刘德华，刘德华在拓宽自己戏路的同时也得到了专业奖项的认可。

2002年的经典港片《无间道》，刘德华终于迎来了和梁朝伟演对手戏的时刻。虽然刘德华和梁朝伟都以最佳男主角提名金像奖，但最后金像奖和金马奖都把最佳男主角颁给了梁朝伟。金马奖在2003年补偿了最佳男主角给刘德华，当然也是对他在《无间道3》中演技的认可。

## 渐臻化境

## 已经全身心融入角色

即将于9月29日上映的刘德华新片《莫斯科行动》引起了广泛关注，首先，影片的基础是真实案件，这让故事更加引人入胜，更加贴近现实。观众有机会看到30年前的国外，参与惊心动魄的跨国大劫案。这种根据真实事件改编的影片往往能够吸引观众的关注，并且能够让观众更好地理解当时的历史背景和人们所面临的困境。

其次，在这部电影中，刘德华饰演一位机智果敢的警察，这也让观众对他充满期待。此外，由于与导演邱礼涛再次合作，《莫斯科行动》也给观众带来了期望。刘德华和邱礼涛曾经合作过多部经典电影，两人的合作一直备受观众的喜爱。他们的默契配合无疑会在这部新片中再次发挥作用。

如今的刘德华已经成了华语电影圈的老戏骨，演技已入化境。《桃姐》中的少爷罗杰，《失孤》中苦苦寻子的父亲，《解救吾先生》中被绑架的明星，《拆弹专家》系列中的正义警察，观众已经看不到刘德华，只能看到角色本身，这才是对一个演员最高的评价。



《莫斯科行动》海报



《金手指》海报

## 剧院魅影

## 周末来潍坊大剧院 与韦唯相约《犹太城》

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 付东升）9月14日，记者从潍坊大剧院获悉，央华2023年全新创排的音乐戏剧《犹太城》，9月16日和17日将在潍坊大剧院上演。这一版《犹太城》最大的惊喜是由阔别舞台十年的殿堂级歌手韦唯担纲女主角。

《犹太城》是以色列戏剧史上最轰动的话剧之一，也是全世界被排演次数最多的以色列戏剧作品。该剧由以色列国宝级艺术家约书亚·索伯尔根据真实历史创作并导演。

音乐戏剧《犹太城》从2018年在中国首演至今，分别在22个城市演出了50余场，创下良好的知名度和口碑。此次再演的《犹太城》，由央华戏剧艺术总监、导演王可然全新创排，韦唯、张亮、吕一、付兴、李宗雷、罗永娟领衔主演。

## 我爱看电影

□郭超

2022年，电影《奇迹·笨小孩》凭借良好的口碑和票房，获得了不俗成绩。电影讲述以景浩为代表的小人物，在生活的重压下历经艰辛、最终成功的励志奋斗故事。

影片故事背景设置在繁华的大都市深圳，以景浩为代表的外来务工人员似乎是这座城市中千万个小人物的缩影。与其他同类题材惯有的关于奋斗、励志等宏大主题不同，片中的人物们渴望改变命运，但又不是那么急功近利。在他们身上，看重的是人物之间的情感纽带。景浩与妹妹的兄妹情、梁叔无条件帮助景浩创业的邻里情、景浩替汪春梅出头的伙伴情等，贯穿了影片的始终，让很多人看到了自己在城市打拼的印记。

每个人生活中总会遇到各种难题，然而很多人还没有努力就已经放弃了。阳光总在风雨后，请相信依然有彩虹。



《奇迹·笨小孩》海报

## 阳光总在风雨后

## 交通银行潍坊分行房屋出租公告

1.交通银行诸城支行2楼,地址:诸城市密州路10号(诸城市华玺大酒店西临),出租面积约420平方米。

2.交通银行奎文支行2楼,地址:胜利街4616号中天下潍坊国际大厦,3间独立房间(面积合计约80平方米),可用作办公、仓库,可简单改造。

以上房屋产权清晰,价格面议。  
联系人:朱老师 18663673380